

习近平同志《论坚持全面依法治国》出版发行



见主要篇目介绍
扫描二维码

新华社发
金山网、今日镇江转载

“装药的袋子有点不一样了。”在海口市第四人民医院，市民们最近发现，药物包装袋、储片袋、资料袋等，开始换成了带有环保标志的“生物降解”塑料袋。

今年1月，国家发改委和生态环境部印发《关于进一步加强塑料污染治理的意见》，明确到2020年底，直辖市、省会城市、计划单列市城市建成区的商场、超市、药店、书店等场所以及餐饮打包外卖服务和各类展会活动，禁止使用不可降解塑料袋，集贸市场规范和限制使用不可降解塑料袋。

禁用在即，“新华视点”记者在多地调查发现，替换为可降解塑料袋的是少数，多数商家在观望，等待最终禁用期限的到来。



这是河南省南乐县国家生物基材料产业园生产的可降解环保垃圾袋。新华社发

外卖平台一年至少消耗70多亿个塑料包装袋 禁用在即，可降解塑料袋准备好了吗？

少部分开始替换，大多数在观望

记者近日在安徽、海南、福建、浙江等地走访发现，有的大型商超、餐饮企业和医院开始使用可降解塑料制品。纸制品来代替传统塑料制品，或者通过创新包装设计减少传统塑料的使用。

在三亚大东海广场周边的一家大型超市里，记者看到原来的不可降解塑料袋已经下架。“商超、市场里生鲜类的包装材料、连卷袋、购物袋月底前全部更换。”一名运营经理介绍，超市已上架部分可降解塑料袋。

“用纸袋拎咖啡，装汉堡和薯条环保又方便，我们已经逐渐接受了。”合肥市民鲍先生说。在合肥多个商场，记者注意到，星巴克、肯德基、麦当劳等连锁餐饮企业已经将打包袋部分或全部替换为纸袋。

不过，由于禁塑限塑的年底最后期限未到，以及使用成本上涨明显，这种替代还不普遍。

记者近日在福州市的购书超市黎明店看到，这里提供的购物袋以不可降解的传统塑料袋为主，可降解塑料袋只用于打包部分即食食品。由于限塑令对超市内用于分包装的连卷袋并未有要求，而且超市都是免费提供，不少顾客大量使用这种小塑料袋打包商品，消耗巨大。

在餐饮打包外卖服务方面，记者发现，各平台均有“无需餐具”选项，有的店铺有餐盒选择，环保餐盒需要额外收费，但对于外包装目前并没有规定。记者调查发现，一部分店铺开始使用无纺布袋、纸袋等作为外包装，但大多数店铺依然在使用传统塑料袋。比如，记者点了某披萨外卖，虽然食物包装都是纸盒、纸袋，但外边依然套着

一个不可降解的大塑料袋。“这不是还没到年底吗？”“传统塑料制品的存货还有不少，得先用完再换。”“等期限到了，我们会停止使用不可降解购物袋的。”……不少商家对禁塑限塑持观望态度。

“订单量不多，进行可降解塑料替代的商户是少数。”金塑(海南)环保科技有限公司董事长金普东直言，公司2020年8月以来生产了可降解膜袋类产品6吨，现在仍处于积压状态。

不过，值得一提的是，记者在多地不少场所观察发现，不少消费者都养成了自备购物袋的习惯。其中，年长者多于年轻人，女性多于男性。有的拿着旧塑料袋重复使用，有的使用无纺布袋、布袋等。“现买塑料袋还要花钱，家里各种袋子很多，一般都会随身带一个。”北京市民张女士说。

用不起，也不够用

记者采访发现，价格是影响可降解塑料袋推广的最主要因素。

据了解，目前，超市使用的传统塑料袋一般中号每个0.2元，大号每个0.3元，而可降解塑料袋每个约1元。永辉超市福州市鼓楼区后勤品类教练邱琳表示，“可降解塑料袋的价格比传统塑料袋约三倍，如果把塑料袋统一换成可降解的，仅连卷袋一项，每个门店每个月就会多支出20万元。”

杭州农合联王家弄农贸市场一家水果经营户赵晓娟说：“现在都是免费提供塑料袋，不提供肯定影响生意。我们是小本生意，袋子价格上去会压缩利润。”

据记者调查，可降解塑料制品价格高的主要原因在于原材料供不应求。中国塑协降解塑料专业委员会秘

书长翁云宣等人的研究数据显示，从可降解塑料原材料目前的产能来看，实现大规模替代还需要一点时间。2019年，我国的塑料制品产量已高达8184万吨，而全球聚乳酸的产能只有约28万吨，其中我国约5万吨。

海南创佳达生物科技有限公司负责人蔡连开说，传统塑料制品的原材料聚丙烯每吨约7000元，而可降解塑料制品的原材料中，完全生物降解的主流材料聚乳酸每吨3万元以上。

另外，塑料制品使用方便且便宜，替代产品的使用体验还不能与之相比。厦门市好猫生态文明推广中心副理事长邱竹佳表示，除价格更高的可降解塑料袋外，其他替代品仍无法给消费者提供足够便利，纸袋子不能承重，布袋子在卫生方面存在问题，菜篮子体积大不易携带。

不少消费者也表示，如果有足够方便、好用、价格合适的替代品，完全支持不用传统塑料袋。

倒计时阶段，有哪些可以做的？

据记者了解，不少企业已开始布局，部分国内企业贯通了低成本生产聚乳酸原材料的全线技术，最近一两年开始大规模扩产。

今年8月，安徽丰原集团年产5万吨聚乳酸项目投产，目前年产30万吨聚乳酸项目正在建设。为争取原材料稳定供应，山东正凯新材料、河南中塑新材、江苏悦达家纺等多家企业纷纷规划在该聚乳酸生产基地附近建厂，紧迫感可见一斑。

“以聚乳酸为代表的生物基可降解材料产业是国家鼓励发展的战略性新兴产业，有条件的地方可以鼓励相关企业扩大产能，解决可降解塑料

原材料短缺的问题，同时降低可降解塑料制品的成本。”合肥工业大学食品与生物工程学院教授姚日生说。

也有企业担心可降解塑料制品的假冒伪劣问题。海南天人降解塑料股份有限公司总经理胡智功认为，如果监管管不住假冒伪劣的可降解塑料制品，或者不可降解塑料制品继续大范围使用，可降解塑料制品企业就难以生存。

“管得住正规厂，管不住小作坊；管得住大超市，管不住小卖部。”一直以来，小作坊、菜市场、小商铺等是限塑令执行的难点。

海口市爱蓝环境保护服务中心总干事徐华等人建议，在可降解塑料制品短期内难以降价的情况下，政府部门可以使用价格补贴等方式适当降低商户和消费者的压力。同时，加强市场监管力度，对违规生产、销售和使用不可降解塑料制品的行为进行查处，以保证禁塑限塑相关政策落实。

数据显示，在2008年限塑令颁布前，我国每天买菜要用掉10亿个塑料袋，其他各类塑料袋20多亿个，相当于每人每天至少要用掉两个。限塑令实施7年后，相关部门统计发现，超市、商场的塑料购物袋使用量普遍减少了2/3以上，累计减少塑料购物袋140万吨左右。但是，仅2016年，几大外卖平台一年至少消耗70多亿个塑料包装袋。

业内人士表示，限塑令的目的是减少塑料垃圾污染，核心是实现塑料垃圾减量。一方面相关场所应严格落实限塑规定，另一方面，消费者更容易做到的是增加循环使用次数，一个塑料袋多次重复使用，日常使用量必然会减少。据新华社北京12月16日电

外交部回应澳拟就输华大麦关税向WTO申诉：应认真对待中方关切

新华社北京12月16日电 针对澳大利亚政府拟就输华大麦关税问题向世贸组织(WTO)提起申诉，外交部发言人汪文斌16日说，澳大利亚政府应认真对待中方关切，采取实际行动纠正针对中国企业的歧视性做法。

“关于中澳之间的贸易个案，我们已多次阐明中方的原则立场，具体情况请向中方主管部门了解。”汪

文斌在当日例行记者会上说。他表示，澳大利亚政府应认真对待中方关切，采取实际行动纠正针对中国企业的歧视性做法。

中国商务部5月中旬发布公告，裁定原产于澳大利亚的进口大麦存在倾销和补贴，决定自2020年5月19日起对上述产品征收反倾销税和反补贴税，反倾销税率为73.6%，反补贴税率为6.9%，征收期限为5年。

国台办回应民进党当局牺牲民众食品安全：谋政治私利定会失败

新华社北京12月16日电 国台办发言人朱凤莲16日在例行新闻发布会上应询表示，民进党当局以“经贸”为由，以牺牲台湾民众食品安全和健康福祉的代价，图谋政治私利，一定会失败。

有记者问：开放日本核食的争议在台湾当下正在发酵，有评论指出，既然只有进口“莱猪”，才能换取美台经贸协定，自然也只有开放核食，日本才会支持台湾加入CPTPP(全面与进步跨太平洋伙伴关系协定)。请问发言人对此有何评论？朱凤莲作上述回应。

她还表示，台湾是中国的一部分，坚决反对我们的建交国与台湾商

签任何具有主权意涵和官方性质的协定。至于CPTPP的问题，台湾参与区域经济合作要按照一个中国原则处理。

据岛内民调显示，八成以上台湾民众反对开放进口含莱克多巴胺的美猪和美牛。有岛内舆论指出，为什么大陆能进口“莱猪”，而台湾却不能。对此，朱凤莲答问指出，民进党当局为了谋取政治私利，勾连外部势力，执意损害台湾民众的健康福祉，已经引起岛内民众的担忧和义愤。根据食品安全法等规定，大陆不允许含有莱克多巴胺猪肉肉及其制品进口。我们将采取有效措施防止不符合大陆要求的肉制品流入。

美国逾160万儿童感染新冠

新华社华盛顿12月15日电 美国儿科学会和儿童医院协会联合发布的最新报告显示，自新冠疫情暴发以来，美国已有近164万名儿童确诊感染新冠病毒。在截至12月10日的一周内新增儿童确诊病例近18万例，创疫情暴发以来单周最高纪录。

这份报告统计了美国各地公布的儿童新冠感染病例。数据显示，截至12月10日，美国累计报告1639728例儿童确诊病例，占新冠病例总数的12.2%，每10万名儿童中有2179人感染。

数据还显示，近期美国儿童感染病例快速增加。在11月26日至12月10

日的两周内，儿童新冠确诊病例数增长了约23%，共增加了超过30万例。

统计还表明，美国儿童新冠住院病例占所在州新冠住院病例总数的1.2%至2.9%不等，儿童新冠死亡病例占所在州新冠死亡病例总数的0.21%以下。美国各地对儿童年龄的界定不尽相同，大部分州将儿童年龄界定为0至19岁。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据显示，截至美国东部时间15日晚，美国累计新冠确诊病例超过1667万例，累计死亡病例超过30.3万例。



韩国日增新冠病例数再破千例

12月16日，医务人员在韩国首尔一处新冠病毒检测站为受检者采样。韩国中央防疫对策本部16日通报，韩国15日新增新冠确诊病例1078例，时隔三天后日增病例再次超过千例，同时创疫情暴发以来单日新增病例最高纪录，累计确诊45442例。

新华社/路透

镇江供电公司12月18日停电检修信息
停电时间 停电线路/配变 停电范围
9:00-14:00 10kV备用IT131线：
10kV备用IT15线；10kV备用IT12线；
10kV江边线19331开关以下(备用间隔)、19333开关以下至190193开关、

19308开关以下至19311H28开关；10kV迎江线19031开关以下(备用间隔) 193线：曹家坡、曹家坡二、市路灯管理处、宝盖路二、西体分厂、宝盖山、宝盖山二、宝盖路中、宝盖路、万家巷三、小街六、小街二

退网公告

尊敬的客户：因技术进步等原因，智能电话业务所用设备老化无法维护，我司将于2021年1月1日起停止智能电话业务服务。由此给您带来的不便，深表歉意，欢迎您使用中国电信固定电话或移动电话等业务，未使用完的充值余额

可转移至名下其他电信业务账户中，也可至当地电信营业厅咨询办理退款，如需了解更多详情，可致电中国电信10000客服热线咨询。特此公告！

中国电信镇江分公司
2020年12月16日

遗失

欢迎刊登
遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息
电话：85010151
地址：中山东路4号镇江日报社二楼
广告中心营业厅

遗失史某的残疾证，证号：32088219901006561121，声明作废。
遗失镇江新区丁岗远东绿化养护工程队的营业执照副本，注册号：321191600213010，声明作废。
遗失京口区壹伍柒餐饮店的营业执照正本，统一社会信用代码：92321102MA1QF10M79，声明作废。
遗失江苏北固律师事务所的律师事务所执业许可证副本，统一社会信用代码：31320000MD0202531M，声明作废。
遗失绿地集团镇江置业有限公司开给李美花的发票，号码：09664076，声明作废。
遗失绿地缙香苑6栋104室李美花的购房合同，合同编号：2205287，网签号：1200971512110001，声明作废。

拍卖公告

本公司接受有关单位委托，对一批公务用车进行公开拍卖，(详见拍卖明细表)。现将有关事项公告如下：
拍卖时间：
2020年12月25日上午9:30
联系电话：13952996795
联系人：李先生
拍卖人：镇江通惠拍卖有限公司

弃婴公告

现名：朱宸熙，性别：女。2019年3月28日23时，拾获人在丹徒区上党镇王院村121号楼梯口发现一名的女婴。该女婴脐带未落，穿粉色衣服，蓝色抱被，估算出生日期为2019年3月28日。请女婴的亲生子女或者其他监护人持有效证件60日内与镇江市社会福利服务中心联系(电话：0511—85583080)逾期无人认领，将依法进行安置。

注销公告

镇江澳雅特酒业有限公司(注册号：321102000025327)股东于2020年12月16日决定解散该公司，并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内，向本公司清算组申报债权。
联系人：赵阳 邮编：212000
联系电话：0511-88722158
地址：镇江市京口区京口路33号
馨逸家园9幢107室
镇江澳雅特酒业有限公司
2020年12月17日

镇江市城市长效管理2020年11月份考评结果

一、区党委(党工委)和政府(管委会)考评情况

序号	被考评单位	综合得分	考评等级
1	京口区	81.54	良好
2	润州区	80.61	良好
3	丹徒区	80.82	良好
4	镇江新区	82.18	良好
5	镇江高新区	80.18	良好

三、市有关职能部门和责任单位第二类考评情况

序号	被考评单位	综合得分	考评等级
1	市民政局	94.42	优秀
2	市文化广电和旅游局	89.45	良好
3	市自然资源和规划局	88.11	良好
4	镇江国控产业集团	93.64	优秀
5	镇江报业传媒集团	92.48	优秀
6	镇江供电公司	95.19	优秀
7	镇江供电公司	92.98	优秀
8	电信镇江分公司	83.88	良好
9	移动镇江分公司	94.20	优秀
10	联通镇江分公司	85.12	良好

四、市区街道一级网格化管理牵头单位考评情况

序号	区	街道(含辖区部门)	综合得分	考评等级
1	京口区	健康路街道	91.75	优秀
2		大市口街道	92.91	优秀
3		四牌楼街道	90.88	优秀
4		正东路街道	88.99	良好
5	润州区	象山街道	89.93	良好
6		莲蓉街道	89.76	良好
7		京口工业园	92.81	优秀
8		宝塔桥街道	88.78	良好
9	丹徒区	和平路街道	85.87	良好
10		金山街道	92.26	优秀
11		七里甸街道	88.23	良好
12		官塘桥街道	91.75	优秀
13	镇江新区	韦岗街道	92.65	优秀
14		南山街道	89.36	良好
15		宜城街道	85.93	良好
16		高资街道	94.62	优秀
17	镇江高新区	丁卯街道	88.85	良好
18		大港街道	95.48	优秀
19		蒋乔街道	85.68	良好

镇江市丹徒区人民法院网上拍卖公告

镇江市丹徒区人民法院将在镇江市丹徒区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/0511/01,户名:镇江市丹徒区人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:1.位于镇江市朱方路318号城南映象3幢第2层101室,建筑面积93.49㎡。参考价958272.5元,起拍价670791元,保证金60000元,增价幅度5000元。2.位

于镇江市丹徒区上党镇古洞村8组自建房的使用权(详见淘宝网公告)。参考价324264元,起拍价226985元,保证金30000元,增价幅度1800元。

二、拍卖时间:2021年1月18日10时起至2021年1月19日10时止(延时除外)。

的,应于2021年1月15日之前向司法拍卖院提交有效证明。

四、有意竞买者请详细阅读本院于淘宝网司法拍卖网络平台上发布的相关资料。若第一次竞拍,之后相关的拍卖、变卖以及第二轮拍卖,变卖将继续在上述网站进行公告。根据法律规定,法院有权在拍卖开始前、拍卖过程中,中止拍卖或撤回拍卖。

咨询电话:0511-85319750(周)